
 

VERBALE DEL 23 MAGGIO 2018 

 

L'anno 2018, il giorno 23 del mese di Maggio si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Greco prot. 

669996 del 02/05/2018 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Savoca. Alle ore 10:45 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti 

consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Scarlata, Serio e Tusa.  Risultano assenti il 

consigliere Viscuso e il Presidente Greco. Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene 

dichiarata aperta. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia. 

Il Presidente Savoca chiede di osservare un minuto di silenzio in memoria dell’eccidio di Giovanni Falcone 

e della sua scorta. 

Dopo aver osservato un minuto di silenzio si proseguono i lavori d’aula. 

Il Presidente Savoca legge alcune note pervenute alla Presidenza: 

nota pervenuta dall’Assessorato all’Organizzazione, Personale, Strutture di Decentramento, Servizi 

Demografici, Impianti Cimiteriali e Polizia Municipale avente per oggetto: Patto per la lettura della Città di 

Palermo – Laboratorio Cittadino e Polizia Municipale dal tema “La città della cultura: le periferie, le 

biblioteche per i bambini e la cultura per tutti”. Invito 20 Giugno 2018; 

nota pervenuta dall’Assessorato attività sociali avente per oggetto: Laboratorio Cittadino: “La Città con i 

Turisti”; 

nota pervenuta dal Centro di Accoglienza Padre Nostro avente per oggetto: Invito Sabato 9 Giugno 2018 – 

Inaugurazione spogliatoi, bagni, docce e sala incontri – Campetto Vicolo Salvatore Cappello n. 6 – XXV 

Anniversario del Martirio del Beato Giuseppe Puglisi; 

nota pervenuta dal Presidente della IV Circoscrizione Silvio Moncada avente per oggetto: Invito 23 maggio 

ore 09:00 per la manifestazione “Scortati dal coraggio”; 

nota pervenuta dall’Azienda RAP avente per oggetto: Intervento urgente; 

nota pervenuta dall’Area Servizi alla Città Settore Servizi alla Città avente per oggetto: Richiesta immediata 

verifica ed eliminazione forte pericolosità marciapiede in via Padre Massimiliano Kolbe, angolo via Galletti. 

Il Presidente Savoca ricorda le due manifestazioni che si terranno in data 25 e 29 c.m. e precisamente “Corteo 

per Padre Pino Puglisi” organizzata dalla scuola Padre Pino Puglisi e “Accendi il tuo Genio” organizzata dalla 

Commissione Cultura. 

 



 

Alle ore 11:00 esce il consigliere Serio. 

Il consigliere Tusa informa che il Gruppo Movimento Cinque Stelle della II Circoscrizione sta organizzando 

presso il Lavatoio Comunale sito in via Germanese l’evento “Il rifiuto è una risorsa….Differenziamoci”, che 

si terrà giorno 26 c.m dalle 10:00 alle 13:00. 

Lo stesso consigliere invita a tutto il consiglio a tale evento e ringrazia al Presidente per la collaborazione. 

Il Presidente Savoca ricorda che l’Azienda Palermo Ambiente, di cui lui è dipendente, da sempre si occupa 

della salvaguardia, la tutela, il miglioramento della qualità dell’ambiente e la protezione della salute di tutti i 

cittadini. 

Alle ore 11:10 entra il consigliere Viscuso. 

Il Presidente Savoca chiude la discussione generale e propone la nomina degli scrutatori i consiglieri Cardella, 

Scarlata e Viscuso. Il consiglio approva all’unanimità. 

Si passa al III punto iscritto all’O.d.G. Atti Ispettivi.  

Il consigliere Guaresi chiede il prelievo della mozione a sua firma prot. n. 596621 del 05.04.2018 e il consiglio 

approva. 

Si dà lettura della mozione sopracitata avente per oggetto: Installazione caditoie in via Carlo Guli e via 

Chiaravelli e il consigliere Guaresi sottolinea che le vie sopracitate durante le giornate di pioggia diventano 

impraticabili con conseguente disagi per i residenti e pericolo per l’incolumità pubblica. 

Dopo ampia discussione il presidente pone in votazione la mozione che viene approvata all’unanimità alle 

ore 11,15. Risultano assenti alla votazione il consigliere Serio e il Presidente Greco.  

Alle ore 11:16 il Presidente Savoca sospende la seduta. 

Alle ore 11:45 il Presidente Greco riapre la seduta ed essendo presente solo il consigliere Scarlata e il Vice 

Presidente Savoca chiude la seduta di consiglio- 
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